
Nastavení sítě pro 

domácnost nebo 

malou kancelář

Nastavení sítě již není tím složitým a někdy frustrujícím proce-
sem, kterým dříve bývalo. Od systému Microsoft Windows XP 
provádí průvodce instalací sítě mnoho úkolů nutných ke kon-
figuraci počítačů v síti. Vzhledem k pokrokům v hardwaro-
vé technologii a také v samotném systému Windows již není 
při konfigurování drátových sítí v systému Windows 7 prů-
vodce zapotřebí. V síti, kde na každém počítači běží systém 
Windows (libovolné verze), si vlastně můžete všimnout, že 
drátová síť žádnou konfiguraci nevyžaduje. Jakmile dokončí-
te instalaci systému Windows, síť bude okamžitě k dispozici. 
Kombinace moderního hardwaru a systému Windows 7 nabí-
zí podobně snadnou konfiguraci i bezdrátových sítí. (Rady, co 
dělat v případě, kdy jednotlivé prvky sítě přece jen nespolu-
pracují tak hladce, naleznete v kapitole 19, „Opravy a řešení 
problémů v sítích“.
Výběr správného hardwaru a jeho korektní instalace maxima-
lizují vaše šance na bezproblémovou konfiguraci sítě. Když po 
připojení sítě spustíte systém Windows, obvykle stačí pouze 
rychlá návštěva Centra síťových připojení a sdílení, abyste 
si ověřili, že IP adresy, názvy pracovních skupin, nastavení 
brány Windows Firewall, nastavení registru a zásady systému 
jsou správně nakonfigurovány a napomáhají dobře fungující 
síti. Přestože to vše systém Windows udělá, aniž byste museli 
hnout prstem, stále máte možnost nastavení sítě jemně doladit 
tak, aby vyhovovalo vašim potřebám.
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CO NALEZNETE VE SVÉ EDICI

Tato kapitola popisuje konfiguraci sítě peer-to-peer pro malou pracovní skupinu (obvykle tvo-

řenou 10 nebo méně počítači) – sítě počítačů, jež nejsou částí domény provozované některým 

z členů rodiny systémů Windows Server. V tomto prostředí jsou kroky potřebné pro nastavení 

a konfiguraci sítě stejné ve všech edicích systému Windows 7, s jedinou výjimkou: počítač, na 

kterém běží edice Starter, se může připojit k domácí skupině, ale nemůže ji vytvořit. (Ačkoliv 

se podrobně nerozepisujeme o doménách, jen pro pořádek uvádíme, že k doméně se mohou 

připojit pouze počítače s edicemi Professional, Ultimate a Enterprise systému Windows 7.)

Úvod k vytváření sítí v systému Windows 7
S minimální investicí do hardwaru lze propojit dva nebo více počítačů a vytvořit jednoduchou 
síť rovnocenných počítačů (typ peer-to-peer). Vzhledem k tomu, že tyto sítě nejsou zbudovány 
okolo serveru, neumožňují centrální správu uživatelů a sdílených prostředků. Místo toho obsa-
huje každý počítač svou vlastní databázi autorizovaných uživatelských účtů a sdílených složek, 
jednotek a tiskáren. Vytvoření sítě založené na pracovní skupině nabízí následující výhody:

 Sdílené úložiště – označením určitých složek jako sdílených prostředků se vyhnete 
potřebě vyměňovat soubory na výměnných médiích nebo udržovat duplicitní kopie 
souborů. Místo toho může každý uživatel sítě otevřít sdílený dokument.
 Sdílené tiskárny – sdílení tiskárny dovoluje všem autorizovaným síťovým uživatelům 
tisknout na tomto zařízení.
 Sdílená média – můžete otevřít sdílené mediální soubory (hudbu, obrázky a video) 
uložené na jiném počítači nebo zařízení nebo můžete proudově vysílat (streamovat) 
média z jednoho počítače do jiných počítačů a zařízení v síti.
 Sdílené internetové připojení – pomocí směrovače, ke kterému jsou připojeny všech-
ny vaše síťové počítače, může každý počítač použít připojení směrovače k Interne-
tu. Alternativou je použití technologie sdílení připojení k Internetu (ICS, Internet 
Connection Sharing), pomocí které lze nastavit přístup k Internetu na jednom počítači 
a poté umožnit každému počítači v síti toto připojení sdílet. Technologie sdílení připo-
jení k Internetu je přijatelným řešením, pokud používáte vytáčené připojení k Interne-
tu; sdílení připojení k Internetu lze řídit z libovolného počítače v síti. Nicméně použití 
hardwarového směrovače nabízí oproti technologii sdílení připojení k Internetu výraz-
né výkonnostní a bezpečnostní výhody a rozhodně je lepším způsobem připojení, jest-
liže máte vysokorychlostní trvalé připojení k Internetu, jakým je například kabelové 
připojení nebo připojení DSL.

Co je nového v systému Windows 7
Sítě v systému Windows 7 doznaly oproti předchozím verzím vylepšení především v jednodu-
chosti použití. Mezi nejvýznamnější vylepšení patří:

 Funkce Domácí skupina činí z dříve skličující úlohy propojení počítačů ve vaší domác-
nosti a sdílení jejich informací dětskou hru. Po připojení k domácí síti vás systém 
Windows automaticky vyzve k připojení do domácí skupiny. Dokumenty, obrázky, 
hudba a další soubory, které se rozhodnete sdílet, budou následně přístupné pro všech-
ny počítače ve vaší domácí síti. Více informací o nastavení domácí skupiny najdete 
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v této kapitole v podkapitole „Použití Domácí skupiny k propojení domácích počítačů“. 
Podrobnosti o použití domácích skupin najdete v kapitole 18 v podkapitole „Sdílení 
souborů, digitálních médií a tiskáren v domácí skupině“.
 Protokol WPS (Wi-Fi Protected Setup) představuje standard vyhlášený alianci Wi-
Fi Alliance (wi-fi.org) a akceptovaný mnoha výrobci hardwaru; umožňuje snadnou 
a bezpečnou konfiguraci celé řady bezdrátových síťových zařízení, včetně směrovačů, 
bezdrátových přístupových bodů, počítačů, tiskáren, fotoaparátů, herních konzol, zaří-
zení Extender a digitálních diářů (PDA). Protokol WPS je plně integrován v systému 
Windows 7. Podrobnější informace najdete v této kapitole v podkapitole „Nastavení 
bezdrátové sítě“.
 Podpora mobilního širokopásmového připojení představuje systém založený na ovlada-
čích pro práci s připojeními ke službám širokopásmového připojení, jakou je například 
3G. Místo instalace a zjišťování proprietárního softwaru pro připojení můžete nyní při-
pojit mobilní širokopásmový adaptér a začít jej používat v podstatě stejným způsobem 
jako kterýkoliv jiný síťový adaptér.

Navíc pokud je systém Windows 7 připojen k serveru se systémem Windows Server 2008 R2, 
jsou k dispozici nové síťové funkce jako DirectAccess, která umožňuje připojení k podniko-
vému serveru bez vytvoření připojení k virtuální privátní síti (VPN), Trvalé připojení k VPN, 
která automaticky znovu vytvoří připojení k síti VPN po obnovení konektivity k Internetu, 
a BranchCache, která zlepšuje dobu odezvy a snižuje provoz sítě WAN ukládáním obsahu ser-
veru do mezipaměti v pobočce. Tyto podnikové funkce však překračují rámec této knihy.
Tato vylepšení použitelnosti představují hlavní vylepšení sítí v systému Windows Vista, která 
byla založena na zásobníku protokolu, jenž byl pro systém Windows Vista zcela přepsán. Toto 
přepracování podpory sítí, označované jako zásobník protokolu TCP/IP nové generace, nabízí 
vylepšení v oblastech zabezpečení, výkonu a pohodlí, která jsou pro běžné uživatele převážně 
neviditelná.
Například zvýšení bezpečnosti přinesla nová schopnost platformy Windows Filtering Platform, 
která realizuje filtrování paketů na všech úrovních zásobníku protokolu TCP/IP. Zlepšení výko-
nu přináší i technologie automatického ladění okna příjmu (Receive Window Auto-Tuning), 
jež dynamicky určuje optimální velikost okna příjmu na základě změny síťových podmínek. 
V předchozích verzích systému Windows šlo provést úpravy v registru a nastavit pevnou veli-
kost okna příjmu, která byla vhodná pro váš typ připojení k Internetu. Zásobník protokolu 
TCP/IP nové generace má implementovaný protokol IPv6 formou dvouzásobníkové archi-
tektury. Místo nutnosti instalovat samostatný protokol (s vlastními transportními a linkový-
mi vrstvami), jako tomu bylo v předchozích verzích, jsou protokoly IPv4 a IPv6 zabudová-
ny do jediného ovladače systému Windows a společně sdílejí transportní i linkovou vrstvu. 
Standardní povolení protokolu IPv4 a IPv6 ve výchozím nastavení je pohodlnější pro uživatele, 
kteří potřebují oba protokoly (nemusejí instalovat nic navíc), ale také pro vývojáře. Do zásob-
níku TCP/IP nové generace je nyní zabudována také nativní podpora bezdrátových zařízení, 
což rovněž snižuje požadavky na vývojáře a uživatele, kteří se v předchozích verzích systému 
Windows museli potýkat s podporou různých doplňků.
A jestliže jste předchozímu vyprávění příliš neporozuměli, nevadí – právě o to jde. Díky těmto 
(a desítkám jiných) vylepšení je práce se sítí pro uživatele téměř transparentní. Proto nemusíte 
ztrácet čas tím, abyste porozuměli komunikaci mezi vrstvami v zásobníku protokolu a, nedej 
bože, abyste je museli i konfigurovat.
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560 ČÁST IV      ZABEZPEČENÍ A PRÁCE V SÍTI

Použití Centra síťových připojení a sdílení
Mnoho z úloh souvisejících s konfigurací síťového hardwaru a softwaru, prohlížením síťových 
prostředků, nastavováním sdílených prostředků na vlastním počítači a diagnostikou problémů 
se sítí lze provádět pomocí Centra síťových připojení a sdílení, znázorněného na obráz-
ku 17.1.

Centrum síťových připojení a sdílení lze otevřít některým z následujících způsobů:
 V oznamovací oblasti klepněte na ikonu sítě a poté klepněte na příkaz Otevřít 
Centrum síťových připojení a sdílení.
 Ve vyhledávacím poli nabídky Start začněte psát centrum, dokud se neobjeví Centrum 
síťových připojení a sdílení. Poté na ně klepněte.
 Pokud se v pravé části nabídky Start nachází příkaz Síť, klepněte na něj pravým tlačít-
kem myši a poté zvolte příkaz Vlastnosti.
 V Ovládacích panelech klepněte na Síť a Internet a poté klepněte na Centrum 
síťových připojení a sdílení.
 V Průzkumníkovi Windows zobrazte složku Síť a na panelu nástrojů klepněte na tlačít-
ko Centrum síťových připojení a sdílení.

Obrázek 17.1: Klepnutím na jednu z ikon v horní části Centra síťových připojení a sdílení otevřete 
složku Počítač, Síť nebo výchozí domovskou stránku webového prohlížeče
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Mnoho úloh souvisejících s konfigurací sítí vyžaduje zvýšení oprávnění na úroveň správce, což 

také dokazuje ikona štítu vedle příkazů a na příkazových tlačítkách.

Porozumění typům umístění
Připojují-li se počítače do různých typů sítí – jako třeba do podnikových domén, sítí interne-
tových kaváren a soukromých domácích sítí – často ve stejný den a někdy dokonce současně, 
použití stejného nastavení zabezpečení sítí by vedlo k bezpečnostním trhlinám, značnému 
nepohodlí či k obojímu. Systém Windows používá umístění v síti k určení typu sítě a poté apli-
kuje odpovídající bezpečnostní nastavení. Když se poprvé připojujete do sítě, systém Windows 
vás požádá, abyste vybrali umístění v síti, jak můžete vidět na obrázku 17.2. Zvolte jednu ze tří 
možností:

 Domácí síť – tuto možnost vyberte, pokud se připojujete k důvěryhodné síti, jakou je 
například vaše vlastní domácí síť. Tuto možnost byste však měli zvolit jen v případě, kdy 
je vaše síť chráněna domácí bránou (tento termín si vysvětlíme později) nebo srovnatel-
nou internetovou obranou a když jste si jisti, že k síti nejsou připojeni žádní zlomyslní 
uživatelé. Je-li zvolena tato možnost, systém Windows zapne funkci Domácí skupina, 
která umožní sdílení s ostatními uživateli sítě.
 Síť v zaměstnání – tuto možnost vyberte, pokud se připojujete k důvěryhodné síti, 
jakou je například vaše podniková síť v zaměstnání. Je-li zvolena tato možnost, systém 
Windows zapne funkci zjišťování sítě, která vám umožní vidět jiné počítače v síti a nao-
pak jiným uživatelům umožní vidět váš počítač.
 Veřejná síť – tuto možnost použijte pro sítě na veřejných místech, jako jsou bezdráto-
vé přípojné body v kavárnách, hotelích, letištích a knihovnách. Tento typ sítě má obvyk-
le přímé připojení k Internetu. Pro veřejná místa je zjišťování sítě vypnuto.

V systému Windows Vista jsou možnosti DOMA a PRÁCE funkčně identické. Jediným rozdílem je 

výchozí ikona, kterou systém Windows přiřadí pro danou síť. Systém Windows 7 však představu-

je zásadní rozdíl: pouze domácí sítě mohou použít funkci Domácí skupina.

Pokud máte přenosný počítač, jenž se připojuje k více sítím, mějte na paměti, že systém 
Windows spravuje tři skupiny nastavení zabezpečení sítě: jednu pro privátní (domácí nebo 
podnikové) sítě, jednu pro sítě na veřejných místech a jednu pro použití ve chvílích, kdy je 
počítač připojen k síti s doménou. Jak zjistíte z návštěvy brány Windows Firewall, udržovány 
jsou tři profily: Domácí nebo pracovní (privátní) sítě, Veřejné sítě a Doménové sítě. Každý pro-
fil je přiřazen jednomu typu umístění sítě.

Více informací o bráně Windows Firewall se dozvíte v kapitole 5 v podkapitole „Blokování útoč-

níků pomocí brány Windows Firewall“.

To je důležité, protože když jste například připojeni k veřejné síti a brána Windows Firewall 
je zapnuta, některé programy a služby vás mohou žádat o povolení komunikace přes firewall. 
Opravdu pozorně zvažujte, zda těmto programům chcete průchod umožnit. Pokud tak učiní-

POZNÁMKA

POZNÁMKA

KŘÍŽOVÝ ODKAZ
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te, nebude takový program již více blokován pro žádnou ze sítí identifikovaných jako sítě typu 
„veřejné místo“.
Umístění aktuální sítě je znázorněno v ovládacím panelu Centrum síťových připojení a sdí-
lení pod názvem sítě.
Chcete-li změnit typ umístění sítě v Centru síťových připojení a sdílení, klepněte na 
odkaz, který označuje umístění sítě. V dialogovém okně, které se zobrazí (podobné tomu na 
obrázku 17.2), klepněte na odpovídající umístění.

PRACOVNÍ SKUPINY VERSUS DOMÉNY

Počítače v síti mohou být součástí pracovní skupiny nebo domény.

V pracovní skupině se databáze zabezpečení (včetně asi toho nejdůležitějšího – seznamu uživa-

telských účtů a oprávnění přidělených těmto účtům) každého počítače nalézá na tom kterém 

počítači. Když se přihlásíte na počítač z pracovní skupiny, systém Windows prověří jeho místní 

databázi zabezpečení, aby zjistil, zda jste zadali uživatelské jméno a heslo odpovídající některé-

mu ze záznamů v databázi. Podobně, když se síťový uživatel pokouší připojit k vašemu počítači, 

systém Windows opět prověří místní databázi zabezpečení. Všechny počítače v pracovní skupi-

ně se musí nacházet ve stejné podsíti. Pracovní skupině se někdy říká síť peer-to-peer.

Naproti tomu doména se skládá z počítačů sdílejících databázi zabezpečení uloženou na jed-

nom nebo více řadičích domény, na kterých běží systém Windows Server. Když se přihlásíte 

Obrázek 17.2: Systém Windows vás požádá o výběr umístění sítě při prvním připojení k nové síti
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pomocí doménového účtu, systém Windows autentizuje vaše pověření oproti databázi zabez-

pečení uložené na řadiči domény.

V této kapitole (a v celé knize) se zaměřujeme především na sítě pracovních skupin.

Konfigurace síťového hardwaru
Dříve než můžete v systému Windows nastavit síťový software, musíte zkompletovat a nakon-
figurovat správný hardware. Chcete-li nastavit domácí nebo malou podnikovou síť, budete 
kromě dvou či více počítačů potřebovat ještě následující komponenty:

 Síťové adaptéry – každý počítač vyžaduje adaptér, pomocí kterého komunikuje s další-
mi počítači v síti. (Adaptéru se někdy říká karta síťového rozhraní nebo NIC – Network 
Interface Card.) Síťové adaptéry mohou být interní nebo externí. Interní adaptéry jsou 
obvykle přímo součástí základní desky osobního nebo přenosného počítače nebo je lze 
instalovat do slotu PCI v osobním počítači nebo slotu mini-PCI, který je skryt uvnitř 
přenosného počítače. Externí adaptéry se většinou připojují do portu USB. Většina 
adaptérů drátových sítí vyhovuje standardu Ethernet. Bezdrátové adaptéry vyhovují 
jednomu z několika standardů 802.11 (Wi-Fi).
 Centrální přípojný bod – pro připojení počítačů do ethernetové sítě použijte rozbočo-
vač (hub) nebo přepínač (switch). Tato funkce se někdy integruje přímo do směrovače 
(router) nebo domácí brány (residential gateway). V bezdrátové síti tyto služby obstará-
vá bezdrátový přístupový bod (wireless access point).
V této kapitole někdy používáme termín rozbočovač v jeho obecném významu, když se 
odkazujeme na centrální přípojný bod v sítích, které používají topologii hvězdy, jako 
je například ethernetová síť. Avšak rozbočovač (při použití jeho přesnější definice) je 
pouze jeden z několika typů přípojných bodů běžně využívaných v domácích a malých 
podnikových sítích:

 Rozbočovač – rozbočovač je nejjednodušší a nejpomalejší z těchto zařízení, z nichž 
všechna mají několik zásuvek (nazývaných porty), do kterých lze zasunout kabely při-
pojené k počítači a dalším síťovým zařízením. V rozbočovači (který se též někdy nazý-
vá opakovač (repeater)) jsou data přijatá na jednom portu odvysílána na všechny jeho 
porty, což má samozřejmě za následek množství zbytečného síťového provozu.
 Přepínač – díky sledování jedinečné adresy MAC každého připojeného zařízení 
může přepínač odeslat přijatá data pouze na ten port, ke kterému je připojeno cílové 
zařízení. Přepínač je rychlejší a bezpečnější než rozbočovač.
 Směrovač – na rozdíl od rozbočovačů a přepínačů, které se používají k propojování 
počítačů v jedné síti, se směrovač běžně používá k propojení dvou a více sítí. V malých 
sítích směrovač obvykle spojuje místní síť se sítí poskytovatele internetových služeb 
(který naopak používá směrovače k propojení s internetovou páteřní sítí).
Domácí brána je směrovač, který je obvykle doplněn o překlad síťových adres (NAT, 
Network Address Translation) a protokol k dynamickému konfigurování hostitele 
(DHCP, Dynamic Host Configuration Protocol). (Funkce NAT umožňuje více počíta-
čům v síti sdílet jedinou veřejnou IP adresu. Na druhou stranu protokol DHCP je sy stém 
pro přidělování IP adresy každému počítači v síti.) Kromě toho obsahuje mnoho domá-
cích bran plně stavový paketový firewall a další bezpečnostní vlastnosti.
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Bezdrátová brána rozšiřuje schopnosti domácí brány o možnosti bezdrátové komu-
nikace, díky čemuž dokáže spojovat počítače s adaptéry Wi-Fi a počítače s drátový-
mi adaptéry. Chcete-li přidat možnost bezdrátového přístupu k síti vystavěné okolo 
drátové domácí brány, použijte bezdrátový přístupový bod.

 Kabely – v ethernetové síti připojujete každý síťový adaptér k rozbočovači pomo-
cí propojovacího kabelu s osmi vodiči, který nese označení Category 5, Category 5e 
nebo Category 6 a na jehož obou koncích se nacházejí konektory RJ-45. (Typ Cat 5 je 
navržen pro sítě typu Fast Ethernet s rychlostí do 100 Mb/s, zatímco kabely typu Cat 
5e a Cat 6 se používají pro sítě Gigabit Ethernet s rychlostmi do 1 Gb/s.) Sítě založené 
na standardu HomePNA (Home Phoneline Networking Alliance) se připojují do exis-
tujících telefonních zásuvek pomocí standardního telefonního konektoru (RJ-11). Sítě 
s připojením přes elektrickou síť obvykle používají kabely Cat 5 k propojení počítačů 
k adaptérům, které se připojují do elektrické zásuvky. Jak vyplývá z definice, bezdráto-
vé sítě nevyžadují žádné kabely s výjimkou kabelu propojujícího bezdrátový přístupový 
bod a Internet.

I když to není podmínkou, většina sítí obsahuje ještě jedno přídavné hardwarové zařízení: 
modem nebo jiné zařízení, které připojí síť k Internetu.

Pevné, nebo bezdrátové připojení?
Při nastavení sítě v domácím nebo kancelářském prostředí se systémem Windows 7 máte mož-
nost vybrat si z několika technologií:

 Ethernet – tento populární síťový standard, vyvinutý v polovině sedmdesátých let, pře-
stál zkoušku časem. Původní ethernetový standard (také známý jako 10Base-T) je scho-
pen přenášet data maximální rychlostí 10 megabitů za sekundu. Standard Fast Ethernet 
(známý pod označením 100Base-T) může přenášet data rychlostí 100 megabitů za 
sekundu a v současnosti je nejrozšířenějším systémem používaným ve většině domá-
cích sítí a sítí pro malé podniky. Novější standard nazývaný Gigabit Ethernet dovoluje 
datové přenosy o rychlosti až 1 gigabit (1 000 megabitů) za sekundu. V podniku nebo 
domácnosti, kde existuje ethernetový rozvod, můžete připojit síťový adaptér do zásuv-
ky ve zdi a nainstalovat rozbočovač v centrálním místě nazývaném propojovací panel 
(patch panel). V domácnosti nebo podniku, kde není vytvořena strukturovaná kabeláž, 
se musíte připojit přímo do rozbočovače.
 Bezdrátová – v posledních letech se bezdrátové síťové technologie těší stále větší popu-
laritě, za což vděčí komfortu, který poskytují, trvale klesajícím cenám a všudypřítom-
nosti bezdrátových sítí. Bezdrátové sítě jsou dnes kromě tradičnějších umístění hotspo-
tů, jakými jsou například kavárny a knihovny, dostupné také v mnoha hotelích, vlacích, 
autobusech, trajektech a letadlech.

Ačkoliv byly bezdrátové lokální sítě (WLAN) původně vyvinuty pro použití s přenos-
nými počítači, stávají se stále oblíbenějšími i mezi uživateli stolních počítačů, zejména 
v domácnostech a podnicích, kde je nepraktické nebo i fyzicky nemožné provozovat 
síťové kabely. Nejrozšířenější bezdrátové sítě používají jednu z několika variant standar-
du IEEE (Institute of Electrical and Electronics Engineers) 802.11, také známého pod 
označením Wi-Fi. Za použití základnových stanic a síťových adaptérů s malými anténa-
mi přenášejí sítě Wi-Fi se standardem 802.11g data maximální rychlostí 54 megabitů za 
sekundu při použití radiových frekvencí v rozsahu 2,4 GHz. (Někteří výrobci bezdráto-
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vých síťových zařízení posunuli standard svými vlastními variacemi, které tuto rychlost 
přibližně zdvojnásobují.) V současnosti nejoblíbenější sítě vycházející ze specifikace 
802.11g již z velké části vytlačily sítě založené na dřívějším standardu 802.11b, který 
nabízel maximální rychlost 11 megabitů za sekundu. Ovšem současnému standardu 
802.11g již šlape na paty specifikace 802.11n, která nabízí přibližně desetinásobné zlep-
šení v rychlosti a také podstatně větší dosah. V době vydání originálu této knihy nebyla 
specifikace 802.11n dosud schválena, i když to samozřejmě nebránilo výrobcům v pro-
deji zařízení vycházejících z návrhu standardu. Finální verze standardu byla zveřejněna 
na podzim roku 2009.
Většina hardwaru 802.11g spolupracuje i se sítěmi 802.11b. Podobně je většina hard-
waru pro 802.11n (návrh) zpětně kompatibilní se zařízeními určenými pro specifika-
ci 802.11g nebo 802.11b. (Neměli byste však zapomínat na to, že rychlost veškerého 
provozu na síti se řídí rychlostí nejpomalejšího používaného bezdrátového standardu. 
Proto, jestliže jste právě zakoupili směrovač 802.11n, byste možná mohli ještě přidat pár 
korun navíc a nahradit svůj starý síťový adaptér 802.11b a g novým.) Přehled aktuál-
ního stavu vývoje standardu 802.11n najdete na stránkách encyklopedie Wikipedia na 
adrese w7io.com/1701.
Dalším hojně používaným standardem Wi-Fi je 802.11a, který může dosáhnout maxi-
mální rychlosti 54 Mb/s. Vysílá na jiném frekvenčním rozsahu (5 GHz), a tudíž není 
kompatibilní se zařízeními 802.11b, 802.11g a 802.11n. Výjimku tvoří speciální dvou-
pásmové a vícepásmové přístroje.
Pracovní skupina IEEE 802.11 zveřejnila mnoho dalších standardů pro bezdrátové sítě, jež 
slibují výhody, jako například vyšší bezpečnost. Buďte si však vědomi toho, že bez ohle-
du na velmi podobná, a tudíž matoucí jména, je síťové zařízení používající jeden z bez-
drátových standardů obecně kompatibilní pouze s jiným zařízením, které používá přesně 
stejný standard. Nejnovější technické podrobnosti najdete v poněkud hutném a suchopár-
ném výkladu na oficiálních stránkách pracovní skupiny 802.11 na adrese ieee802.org/11. 
Čtivější shrnutí naleznete na webu sdružení Wi-Fi Alliance na adrese wi-fi.org.
 Telefonní linka – sítě, které vyhovují dřívějším verzím standardu HomePNA, pracují na 
rychlostech okolo 10 megabitů za sekundu. Standard HomePNA 3 pracuje s rychlostmi 
okolo 128 megabitů za sekundu. Sítě HomePNA nevyžadují centrální přípojné body, jako 
je směrovač nebo rozbočovač. Místo toho využívají řetězovou topologii (daisy-chain), ve 
které všechny síťové adaptéry komunikují přímo zasunutím do existující telefonní zásuv-
ky a přenosem dat po stejných vodičích, kterými se přenášejí telefonní a faxové signály, 
aniž by docházelo ke vzájemnému rušení. Chcete-li se dozvědět více informací, navštivte 
webové stránky sdružení HomePNA Alliance na adrese homepna.org.
 Elektrická síť – další technologie, která využívá stávající kabeláž, komunikuje prostřed-
nictvím elektrické sítě. Dvě obchodní asociace – ePlug Powerline Alliance a Univer-
sal Powerline Association – vyvinuly standardy (které nejsou vzájemně kompatibilní) 
pro komunikaci přes elektrickou síť. S oběma standardy se můžete setkat u zařízení od 
několika málo výrobců. Deklarovány jsou rychlosti až 200 megabitů za sekundu. Více 
informací o obou asociacích můžete najít na jejich webových stránkách, homeplug.org 
a upaplc.org.

Dominantními síťovými technologiemi v domácnostech a malých sítích jsou ethernet a bez-
drátové technologie. Dostupnost levného bezdrátového síťového zařízení zaplnila mezeru na 
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trhu technologií využívajících pro přenos dat telefonní linku a elektrickou síť. Své opodstatně-
ní mají tyto technologie především ve starších domech, kde přidání síťového kabelu nepřipadá 
v úvahu a kde jsou bezdrátové signály nepoužitelné kvůli vzdálenosti, stavebním materiálům 
nebo rušení.
V mnoha domácnostech nebo podnicích není praktické spoléhat se výhradně na jeden typ 
sítě. Například se vám nemusí podařit natáhnout kabely všude tam, kde chcete mít počítač. 
Na druhou stranu ani bezdrátové řešení nemusí všude fungovat vzhledem k tomu, že signál 
se nedostane na všechna místa kvůli množství a typům zdí a podlah, které oddělují počítače. 
V takovém případě lze nainstalovat dvě nebo více sítí různého typu a k propojení těchto oddě-
lených sítí použít směrovač nebo most.

Instalace a konfigurace síťového adaptéru
Na většině systémů nebude nastavení síťového adaptéru vyžadovat žádné zvláštní konfigurač-
ní kroky, a to bez ohledu na to, zda se jedná o ethernetový adaptér, bezdrátový adaptér, adap-
tér HomePNA nebo adaptér k připojení přes elektrickou síť. Kód technologie Plug and Play 
v systému Windows zastane veškerou práci při instalování ovladačů. Pokud instalujete interní 
adaptér a systém Windows k němu má podepsaný ovladač, měl by se ovladač po detekování 
adaptéru systémem Windows nainstalovat automaticky (jestliže systém Windows nenalezne 
zabudovaný ovladač, dotáže se vás na místo, kde se soubory ovladače nacházejí). U externích 
adaptérů připojovaných do portu USB nebo IEEE 1394 se ovladač instaluje stejně jako u inter-
ního adaptéru. Poté se zavádí a odstraňuje dynamicky podle toho, jak adaptér připojíte nebo 
odeberete.

Více informací o tom, jak se instaluje hardware, najdete v kapitole 24 v podkapitole „Instalace 

nového zařízení Plug and Play“.

Tak jako u všech hardwarových zařízení, i u síťového adaptéru si můžete prohlédnout jeho 
vlastnosti z ovládacího panelu Zařízení a tiskárny nebo z konzoly Správce zařízení. (Více 
informací najdete v kapitole 24 v podkapitole „Změna nastavení instalovaného zařízení“.) 
Případně můžete vlastnosti adaptéru zobrazit z Centra síťových připojení a sdílení, ovšem 
tato varianta obnáší více práce s myší. Většina síťových adaptérů obsahuje v dialogovém okně 
vlastností kartu Upřesnit, odkud lze konfigurovat speciální hardwarová nastavení. Tato nasta-
vení jsou vždy závislá na hardwaru a mohou se mezi jednotlivými adaptéry velmi výrazně lišit. 
Obecně lze říci, že byste měli akceptovat všechna výchozí nastavení na kartě Upřesnit dia-
logového okna vlastností síťového adaptéru s výjimkou těch, u nichž víte, že jejich změna je 
potřebná.

Propojení
Ve standardní ethernetové síti se všechny počítače musí propojit přes jeden nebo více směro-
vačů, přepínačů nebo rozbočovačů.
Hodláte-li připojit svou síť k širokopásmové internetové službě, měli byste použít jako hlav-
ní rozbočovač směrovač nebo domácí bránu. Většina těchto výrobků, navržených pro použití 
v domácnostech nebo malých podnikových sítích, v sobě kombinuje směrovač a rozbočovač. 
U tohoto typu zařízení připojujete externí kabelový modem nebo modem DSL do konekto-

KŘÍŽOVÝ ODKAZ
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ru směrovače určeného pro Internet (často je označen jako rozlehlá síť nebo WAN). Všechny 
počítače v síti se pak připojují do portů na straně vyhrazené pro místní síť (LAN).
Pokud se k internetové službě připojujete pomocí telefonického připojení, lze k propojení počí-
tačů využít libovolný typ rozbočovače.
V bezdrátových sítích slouží jako rozbočovač bezdrátový přístupový bod.
Budete muset vést kabel z rozbočovače ke každému počítači v síti. Vždy se nepodaří provést 
přímé propojení z každého počítače nebo síťového zařízení do centrálního rozbočovače. (A co 
víc, centrální rozbočovač nemusí mít dostatek portů k připojení všech zařízení.) Chcete-li do 
ethernetové sítě přidat nová spojení, použijte další rozbočovač nebo přepínač.
Na obrázku 17.3 je zobrazen schematický diagram obvyklé domácí sítě nebo sítě v malém pod-
niku. Síť obsahuje jak drátové, tak i bezdrátové segmenty.

Nastavení bezdrátové sítě
Konfigurace každého zařízení v bezdrátové síti tak, aby všechna navzájem komunikovala 
(a nepletla se do vedlejších sítí, které sdílejí stejné radiové vlny), je již tradičně choulostivá 
úloha. Porozumět změti prapodivných zkratek – SSID, WEP, WPA, PSK a MAC, jen tak pro 
ukázku – a nastavit každou z nich na správnou hodnotu, to je úkol pro opravdového čarodě-
je. Naštěstí systém Windows 7 obsahuje průvodce pro každou konfigurační úlohu souvisejí-
cí s použitím bezdrátové sítě. Tyto průvodce spolu s podporou konfigurace, jakou předsta-

Internet

Osobní počítače 
s bezdrátovým

připojením

Zařízení media 
extender

Síťová
tiskárna

Přepínač

Bezdrátový
přístupový bod

Domácí
brána

Kabelový/DSL
modem

Osobní počítač 
s drátovým
připojením

Osobní počítače 
s drátovým
připojením

Obrázek 17.3: Zařízení domácí brány může rovněž poskytovat funkce kabelového modemu, bez-
drátového přístupového bodu nebo obě varianty, čímž nás zbavuje nutnosti mít pro každou tuto 
funkci samostatné zařízení

K1757.indd   567K1757.indd   567 28.5.2010   9:04:5328.5.2010   9:04:53



568 ČÁST IV      ZABEZPEČENÍ A PRÁCE V SÍTI

vuje například protokol WPS (z ang. Wi-Fi Protected Setup; zahrnuje předchozí technologii 
Windows Connect Now) v moderních bezdrátových síťových zařízeních, nastavení skutečně 
zjednodušují.
Avšak dříve než se pustíme do podrobnějšího popisu nastavení a konfigurace, řekneme vám 
něco o bezpečnosti. Protože bezdrátové signály potenciálně vystavují síť komukoliv, kdo se 
dostane do její blízkosti, je důležité, abyste pochopili a zvážili bezpečnostní důsledky ještě 
dříve, než provedete své první bezdrátové spojení.

Porozumění bezpečnosti bezdrátových sítí
V klasických kabelových sítích je fyzická bezpečnost dána: pokud někdo připojí počítač do 
vašeho rozbočovače, okamžitě se to dozvíte a můžete sledovat připojený drát nazpět až k počí-
tači vetřelce. Avšak v bezdrátových sítích se může každý, kdo se dostane do dosahu vaše-
ho bezdrátového přístupového bodu, napojit na vaši síť a zachytávat po ní putující signály. 
Vyhledávání otevřených přístupových bodů se stalo jakýmsi druhem sportu. Účastníci jej nazý-
vají wardriving. Přestože někteří vyznavači tohoto „sportu“ hledají otevřené přístupové body 
jen tak pro zábavu, jiní uživatelé, kteří najdou cestu do vaší sítě, představují určitá rizika:

 Ukradení služby – vetřelec může být schopen přistupovat do Internetu prostřednictvím 
vašeho připojení, což by mohlo vést ke snížení kvality internetové služby.
 Odepření služby – vetřelec, který se nedokáže připojit k vaší síti, stále může způsobit 
určitý stupeň poškození tím, že síť zaplaví žádostmi o spojení. S dostatečnou dávkou 
trpělivosti může útočník zcela zabránit právoplatným uživatelům v přístupu k síti.
 Narušení soukromí – útočník vybavený správnými nástroji může monitorovat všechna 
data posílaná po síti, a tudíž dokáže zjistit, které weby jste navštívili (spolu s hesly pro 
tyto servery), dokumenty, které stahujete ze sdílených síťových složek, atd.
 Zcizení nebo poškození dat – neznámí lidé, kterým se podaří úspěšně připojit k vaší 
síti, mohou procházet sdílené složky a tiskárny. V závislosti na oprávněních přidělených 
těmto zdrojům mohou změnit, přejmenovat nebo vymazat existující soubory nebo při-
dat nové.
 Převzetí sítě – vetřelec, který se zvládne přihlásit k síti a využít neopravenou bezpeč-
nostní slabinu, může nainstalovat program trojského koně nebo porušit oprávnění, 
a potenciálně tak vystavit počítače na síti útokům z Internetu.

K ochraně před jakoukoliv z těchto odstrašujících eventualit můžete a měli byste nakonfigu-
rovat nejlepší možnou úroveň zabezpečení vašeho přístupového bodu a všech bezdrátových 
zařízení v síti. V závislosti na hardwaru byste měli mít na výběr minimálně jednu z následují-
cích možností:

 Wired Equivalent Privacy (WEP) – WEP je schéma první generace určené k ochraně 
autorizovaných uživatelů bezdrátových sítí před slídily, které šifruje datové toky mezi 
počítači v síti a přístupovým bodem. Ochrana WEP trpí některými známými bezpeč-
nostními vadami, které z ní dělají relativně snadný cíl pro útočníka, jenž dokáže prolomit 
klíč pomocí běžně dostupného hardwaru. V důsledku to znamená, že ochrana WEP není 
vhodná pro žádnou síť obsahující citlivá data. Většina moderních zařízení Wi-Fi podpo-
ruje schéma WEP pouze kvůli zpětné kompatibilitě se staršími zařízeními. Měli byste je 
používat jen za předpokladu, že k dispozici není žádný z novějších standardů. Při zadání 
klíče WEP musíte poskytnout řetězec znaků ASCII nebo hexadecimálních číslic (5 znaků 
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ASCII nebo 10 hexadecimálních znaků pro 64bitový klíč, 13 znaků ASCII nebo 26 hexa-
decimálních znaků pro 128bitový klíč). Klíč, který zadáváte při nastavování bezdrátového 
adaptéru, se musí shodovat s klíčem vašeho přístupového bodu a veškerá zařízení v síti 
musí používat stejnou sílu šifrování – buď 64, nebo 128 bitů. 
 Wi-Fi Protected Access (WPA) – WPA je novější a silnější šifrovací schéma, které bylo 
navrženo speciálně za účelem překonat slabiny šifrování WEP. V malých sítích, které 
používají WPA, využívají klienti a přístupové body sdílené síťové heslo (nazývané před-
sdílený klíč nebo PSK), které se skládá z 256bitového čísla nebo hesla o délce mezi 8 a 63 
bajty. (Delší hesla produkují silnější klíč.) S dostatečně silným klíčem vytvořeným na 
základě skutečně náhodné sekvence je pravděpodobnost vnějšího útoku opravdu velmi 
malá. Většina síťového hardwaru podporující standard 802.11g podporuje i šifrování 
WPA. U staršího hardwaru lze někdy dosáhnout kompatibility s WPA prostřednictvím 
upgradu firmwaru.
 Wi-Fi Protected Access 2 (WPA2) – na základě standardu 802.11i zajišťuje WPA2 
dosud nejsilnější ochranu pro bezdrátové sítě. Využívá se při ní autentizace na bázi 
specifikace 802.1x a šifrování podle standardu AES (Advanced Encryption Standard). 
Kombinace těchto technologií má za následek, že do sítě se mohou dostat jen autorizo-
vaní uživatelé a jakákoliv odposlechnutá data nelze dešifrovat. Schéma WPA2 existuje 
ve dvou variantách: WPA2-osobní a WPA2-podnikové. Schéma WPA2-osobní použí-
vá k vytvoření svých šifrovacích klíčů heslo a je v současnosti nejlepším dostupným 
zabezpečením pro domácí a malé podnikové bezdrátové sítě. Schéma WPA2-podni-
kové vyžaduje k ověřování síťových uživatelů server. WPA2 funguje se všemi typy spo-
jení Wi-Fi, včetně 802.11b, 802.11g a 802.11a. (Podpora WPA2 je rovněž zahrnuta ve 
všech zařízeních, která používají standard 802.11n (návrh), a podle současného plánu 
má být schéma WPA2 součástí finální specifikace.) Všechna bezdrátová zařízení pro-
dávaná po roce 2006 musí podporovat standard WPA2, jinak nemohou nést označení 
Wi-Fi CERTIFIED.

Způsob šifrování musíte zvolit stejný na všech bezdrátových zařízeních v síti – přístupových 
bodech, směrovačích, síťových adaptérech, tiskových serverech, kamerách apod. – proto vyber-
te nejlepší možnou volbu, kterou podporují všechna zařízení. Pokud máte starší zařízení pod-
porující pouze standard WEP (a které nelze aktualizovat inovací firmwaru), měli byste se jeho 
služeb vzdát nebo jej nahradit novějším zařízením.
Alternativou k těmto šifrovacím metodám je nepoužívat vůbec žádné zabezpečení. Tato volba 
má za následek vytvoření „otevřené“ sítě. Jestliže vlastníte kavárnu nebo obchod s knihami 
a vaším cílem je poskytnout zákazníkům volný přístup k Internetu, je tato volba přijatelná, 
ovšem jen za předpokladu, že zajistíte ochranu svých počítačů na síti před neautorizovaným 
přístupem. (Hlavním nástrojem pro tuto úlohu je brána firewall, oprávnění ke sdílení a opráv-
nění ke složkám.) Nicméně pro většinu lidí je riziko provozování otevřené sítě nepřijatelné.

Konfigurace směrovače nebo bezdrátového 
přístupového bodu 
Při nastavení bezdrátové sítě začněte konfigurací bezdrátového přístupového bodu (nebo 
směrovače, který bezdrátový přístupový bod obsahuje), jenž ve vaší síti Wi-Fi představuje 
rozbočovač. Jedná se o jednoduchý proces, pokud použijete zařízení, které podporuje proto-
kol WPS. Většina směrovačů prodávaných od roku 2008 tento protokol podporuje, ačkoliv 
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z návodu k produktu to není vždy jasné. Starší směrovače a další nevyhovující zařízení nabízí 
celou řadu řešení od jiných výrobců nebo vás požádají o ruční konfiguraci. (Pokud si nejste 
jisti, jestli váš směrovač podporuje protokol WPS, zkuste postupovat podle následujících 
kroků. Pokud tento postup nebude fungovat, postupujte podle pokynů v návodu dodávaném 
k vašemu směrovači.)
Směrovač nebo přístupový bod s podporou protokolu WPS můžete nastavit buď pomocí dráto-
vého, nebo bezdrátového připojení. Chcete-li nakonfigurovat bezdrátový přístupový bod nebo 
směrovač podporující protokol WPS, postupujte následovně:

1. Otevřete Centrum síťových připojení a sdílení. (Klepněte na ikonu sítě v oznamo-
vací oblasti a poté zvolte příkaz Otevřít Centrum síťových připojení a sdílení.) 
Klepněte na odkaz Nastavit nové připojení nebo síť.

2. V průvodci Nastavit připojení nebo síť zvolte možnost Nastavit novou síť a klep-
něte na tlačítko Další. Počkejte, až průvodce vyhledá nenakonfigurovaný směrovač 
nebo přístupový bod. Jakmile se zobrazí (viz obrázek níže), vyberte jej a klepněte na 
tlačítko Další.

SMĚROVAČ SE NEZOBRAZÍ V PRŮVODCI NASTAVIT SÍŤ

Pokud se po jedné až dvou minutách čekání směrovač, který chcete nastavit, nezobrazí v prů-

vodci, pak je buď už nakonfigurován, nebo nepodporuje protokol WPS.

Nakonfigurovaný směrovač můžete resetovat podle pokynů výrobce (v mnoha případech stačí 

ke stisknutí zapuštěného resetovacího tlačítka použít kancelářskou sponku). Uvědomte si však, 

že resetováním ze směrovače vymažete veškerá konfigurační data. Pokud je již směrovač nakon-

figurován, možná bude lepší tuto proceduru úplně vypustit a připojit vaše zařízení ke směrovači. 

Tento postup popisuje další podkapitola „Připojení k bezdrátové síti“.

Informace o konfiguraci nastavení bezdrátové sítě pomocí směrovačů, které nepodporují proto-

kol WPS, najdete v pokynech dodávaných ke směrovači.

3. Zadejte osmiciferný kód PIN (někdy označovaný jako „WPS PIN“) na štítku směrovače 
a poté klepněte na tlačítko Další.

4. Zadejte název pro svou bezdrátovou síť. Tento název, známý též pod označením identifi-
kátor SSID (Service Set Identifier), může obsahovat pouze písmena, číslice a podtržení. 
Systém Windows nabídne jméno sestavené z názvu počítače s příponou „_Network“. 
Protože se však jedná o jméno, podle kterého budou všechna zařízení ve vaší síti WLAN 
síť identifikovat, možná bude lepší zvolit smysluplnější jméno.

ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ
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JAK OBEJÍT CENTRUM SÍŤOVÝCH PŘIPOJENÍ A SDÍLENÍ

V případě počítačů, které obsahují adaptér Wi-Fi, můžete přejít přímo k průvodci NASTAVIT SÍŤ, 

aniž byste museli navštívit CENTRUM SÍŤOVÝCH PŘIPOJENÍ A SDÍLENÍ. Pokud systém Windows detekuje 

bezdrátovou síť a vy nejste momentálně k žádné připojeni, kolem ikony sítě v oznamovací 

oblasti se zobrazí oranžová záře. Po klepnutí na ikonu se zobrazí připojení pro váš nový smě-

rovač – obvykle se jménem výrobce směrovače. Klepněte na připojení a pak na tlačítko PŘIPOJIT 

a systém Windows zobrazí níže uvedenou zprávu (tato zpráva byla nasnímána z anglické verze 

systému):

Klepněte na tlačítko OK a poté postupujte podle pokynů – začněte krokem číslo 3.

DO DETAILU

Klepnutím na tuto šipku zobrazte pokročilá nastavení
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POUŽITÍ STÁVAJÍCÍHO NASTAVENÍ BEZDRÁTOVÉ SÍTĚ

Pokud směrovač, který nastavujete, nahrazuje stávající směrovač, můžete použít nastavení bez-

drátové sítě ze starého směrovače na nový směrovač. Pak nebudete muset znovu konfigurovat 

žádná bezdrátová zařízení ve své síti, neboť jejich stávající konfigurace bude s novým směrova-

čem fungovat. (Ovšem je třeba si uvědomit, že váš starý – a možná nepříliš bezpečný – způsob 

zabezpečení se nezmění.) Chcete-li použít stávající nastavení, klepněte na odkaz UPGRADOVAT 

NEBO NAHRADIT SMĚROVAČ POMOCÍ NASTAVENÍ SÍTĚ ULOŽENÉHO V TOMTO POČÍTAČI, který se nachází ve spodní 

části výše zobrazeného dialogového okna.

5. Klepnutím na šipku zobrazte další možnosti nastavení. Poté zvolte nejlepší metodu 
zabezpečení, kterou podporují všechna zařízení – WPA2-osobní (nejlepší), WPA-osob-
ní, WEP nebo bez zabezpečení.

6. Zadejte heslo, které systém Windows použije při generování bezpečnostního klíče. 
Systém Windows sice navrhne vlastní heslo, ale vy je můžete nahradit jiným, dle své 
volby. (Můžete dát přednost použití zapamatovatelného hesla namísto náhodně zvole-
ných znaků. V případě, že se takto rozhodnete, použijte dostatečně dlouhé heslo, které 
nelze snadno uhodnout, a snažte se, aby obsahovalo i nějaké záměny písmen nebo 
úmyslné chyby, protože tím zkřížíte plány případným útočníkům. Vzhledem k tomu, že 
heslo nemusíte téměř nikdy psát ručně – obvykle je zapotřebí pouze během nastavová-
ní a poté se většinou přenáší automaticky pomocí disku USB Flash nebo přinejhorším 
pomocí schránky – je použití zapamatovatelného hesla méně žádoucí než je tomu řek-
něme u přihlašovacího hesla do systému.) Heslo pro WPA nebo WPA2 může být dlou-
hé až 63 znaků a smí obsahovat písmena (rozlišuje se velikost), číslice a mezery (avšak 
žádné mezery na začátku a na konci). Bezpečnostní klíč WEP musí být dlouhý přesně 
26 hexadecimálních znaků (číslice 0–9 a písmena A–F) nebo 10 písmen (rozlišuje se 
velikost), číslic a symbolů. Po klepnutí na tlačítko Další systém Windows odešle infor-
mace o konfiguraci do směrovače nebo přístupového bodu.

7. Klepnutím na tlačítko Zavřít můžete ukončit průvodce. Ovšem dříve, než tak uči-
níte, doporučujeme klepnout na odkaz Kopírovat tento profil sítě na jednotku 
USB Flash, zasunout jednotku USB Flash do počítače, vybrat ji ze seznamu a klepnout 
na tlačítko Další. K tomuto účelu není zapotřebí používat vyhrazenou jednotku USB 
Flash. Veškeré soubory (Autorun.inf a Setupsnk.exe v kořenové složce plus několik dal-
ších souborů ve složce \Smrtntky) zaberou jen pár kilobajtů prostoru a nepřekáží jiným 
souborům na disku USB Flash.

Tuto jednotku USB Flash můžete použít k rychlému nastavení dalších bezdrátových zaří-
zení – včetně herních konzol, tiskáren a počítačů se systémem Windows XP, Windows 
Vista nebo Windows 7 – tak, aby se tato zařízení mohla připojit k vaší bezdrátové síti. 
Jednotka USB Flash s informacemi o konfiguraci je rovněž užitečná v případě, že se kama-
rád, který vás navštíví, potřebuje připojit k vaší bezdrátové síti, aby měl přístup k připoje-
ní k Internetu, nebo pokud provádíte upgrade firmwaru ve vašem směrovači a ten ztratí 
všechny informace o svém nastavení.

DO DETAILU
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VYTIŠTĚNÍ PODROBNOSTÍ O KONFIGURACI

Poslední stránka průvodce NASTAVIT SÍŤ vám nabídne možnost vytisknout si informace o konfigu-

raci. Tento dokument obsahuje název sítě (SSID) vaší bezdrátové sítě a heslo nebo bezpečnostní 

klíč, který jste vytvořili. Kromě toho dokument obsahuje další podrobnosti, které se v budoucnu 

mohou hodit.

Jestliže klepnete na tlačítko ZAVŘÍT, aniž byste si dokument vytiskli, pak máte další možnost: 

otevřete soubor \Smrtntky\Wsetting.txt na jednotce USB Flash. Tento obyčejný textový soubor 

obsahuje také další podrobnosti o konfiguraci vaší sítě WLAN.

Mnoho směrovačů, které nepodporují protokol WPS, má srovnatelné vlastní systémy – 
obvykle dodávané na instalačním disku CD – pro konfiguraci identifikátoru SSID směrova-
če, šifrování a dalších nastavení. Další informace najdete v návodu, který jste dostali spolu 
se směrovačem.

POSÍLENÍ BEZPEČNOSTI V PŘÍSTUPOVÉM BODĚ

Pokud máte citlivá data a vaše síť se nachází v obytném bloku nebo v kancelářském komplexu, 

kde je velká pravděpodobnost, že se v dosahu budou vyskytovat lidé s bezdrátovými adaptéry, 

měli byste kromě povolení šifrování WPA přijmout i zvláštní bezpečnostní opatření. Zvažte 

možnost použít některý nebo i všechny z následujících prostředků určených k ochraně bezdrá-

tového přístupového bodu před vetřelci:

 Změňte název sítě (SSID) vašeho přístupového bodu tak, aby se neshodoval s výchozím 

hardwarovým nastavením, a nesdělujte žádné informace o vás nebo vaší práci.

 Znemožněte vzdálenou správu přístupového bodu. Pokud potřebujete provést změny 

v nastavení, můžete k tomu využít přímé spojení pomocí kabelu.

 Jestliže se rozhodnete povolit vzdálenou správu přístupového bodu, nastavte silné heslo.

 Aktualizujte firmware vašeho bezdrátového hardwaru (přístupového bodu a adaptéru) na 

nejnovější verzi, protože v ní mohou být opraveny bezpečnostní závady.

 Pro bezdrátová připojení zvažte použití virtuálních privátních sítí.

Ve větších sítích obsahujících jeden nebo více serverů domény můžete nastavit server RADIUS 

(Remote Authentication Dial-In User Service), čímž aktivujete nejbezpečnější možnost ze všech, 

autentizaci 802.1x. Kromě toho lze povolit protokol IPsec (Internet Protocol Security).

Připojení k bezdrátové síti
V této části předpokládáme, že jste již k síti připojili bezdrátový přístupový bod a zprovoznili 
jej podle pokynů uvedených v předchozí části nebo pomocí pokynů výrobce. Nyní se dozvíte, 
jak připojit k bezdrátové síti počítač vybavený bezdrátovým síťovým adaptérem.
Jakmile bude bezdrátový síťový adaptér vašeho počítače nainstalován a zapnut, systém Windows 
vyhledá dostupné bezdrátové přístupové body. Pokud alespoň jeden najde (a vy zatím k žádné 
bezdrátové síti připojeni nejste), ikona sítě v oznamovací oblasti se rozzáří oranžově, čímž vás 
upozorní na dostupná připojení.

DO DETAILU

DO DETAILU
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Připojení k síti pomocí tlačítka WPS
Volitelnou součástí standardu WPS je možnost automatické instalace Pokud je tato možnost 
dostupná, nabízí nejjednodušší možnost připojení počítače se systémem Windows 7 k bezdrá-
tové síti.
Pro vytvoření síťového připojení stačí klepnout na ikonu sítě v oznamovací oblasti. Případně 
v Centru síťových připojení a sdílení klepněte na odkaz Připojit k síti. Tím otevřete 
panel, který zobrazuje všechna aktuálně dostupná síťová připojení, viz obrázek 17.4. Tento 
panel, někdy bývá označen jako panel Zobrazit dostupné sítě, zobrazuje bezdrátové sítě, 
a pokud má váš počítač i odpovídající adaptéry, zobrazuje také dostupná mobilní širokopásmo-
vá připojení (např. 3G), virtuální privátní sítě a sítě s telefonickým připojením.

Klepněte na síť, ke které se chcete připojit, a potom na tlačítko Připojit, které se zobrazí. Pokud 
jste se k vámi vybrané konkrétní síti nikdy dříve nepřipojili, zobrazí se dialogové okno podobné 
tomu na obrázku 17.5. Můžete zadat klíč zabezpečení, který byl vytvořen při konfiguraci smě-
rovače. (Viz krok 6 v předchozí podkapitole „Konfigurace směrovače nebo bezdrátového pří-
stupového bodu“.) Ovšem pokud váš směrovač obsahuje tlačítko WPS, stiskněte jej; směrovač 
začne všesměrově vysílat některé konfigurační informace a během několika okamžiků budete 
mít zabezpečené, šifrované připojení k síti, aniž byste museli zadávat jakékoliv údaje.
Abyste si ověřili, že váš počítač je součástí dané sítě, stačí otevřít složku Síť v Průzkumníku 
Windows, kde byste měli vidět ostatní počítače a zařízení v síti.

Síť

Ikona štítu s upozorněním označuje připojení, která 
nepoužívají zabezpečení Wi-Fi

Obrázek 17.4: Zde jsou zobrazeny blízké sítě, které vysílají své názvy sítí (SSID). Najedete-li uka-
zatelem myši nad název některé ze sítí, zobrazí se podrobnosti o síle signálu připojení, rychlosti 
a zabezpečení.
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NEJSOU VIDĚT ŽÁDNÉ POČÍTAČE

Pokud se připojujete k domácí nebo malé podnikové síti (na rozdíl od veřejných přípojných 

bodů, například v internetové kavárně), ujistěte se, že síť je definována jako privátní síť (buď 

domácí, nebo v zaměstnání). Když nespecifikujete typ umístění sítě hned napoprvé, kdy ji 

systém Windows rozpozná, nastaví se její umístění standardně jako veřejné, což je bezpečnější. 

Nicméně ve veřejných sítích je zjišťování sítě vypnuto, což znamená, že neuvidíte ostatní počíta-

če v síti. Abyste zjistili, že právě toto je váš problém (a vyřešili jej), otevřete CENTRUM SÍŤOVÝCH PŘIPO-

JENÍ A SDÍLENÍ. Jestliže je za názvem sítě napsáno VEŘEJNÁ SÍŤ, klepněte na tento odkaz. V dialogovém 

okně NASTAVIT UMÍSTĚNÍ V SÍTI vyberte DOMÁCÍ SÍŤ nebo SÍŤ V ZAMĚSTNÁNÍ a klepněte na tlačítko ZAVŘÍT.

Použití jednotky USB Flash
V případě, že jste si vytvořili jednotku USB Flash s informacemi o nastavení konfigurace své bez-
drátové sítě, můžete ji použít k připojení počítače se systémem Windows 7, Windows Vista nebo 
Windows XP k síti. Zasuňte jednotku USB Flash do počítače, který chcete připojit k bezdrátové 
síti. Jakmile se objeví dialogové okno automatického přehrávání, klepněte na možnost Připojit 
k bezdrátové síti. Klepněte několikrát na tlačítko OK a jste hotovi! (Pokud se odkaz Připojit 
k bezdrátové síti v dialogovém okně automatického přehrávání neobjeví, klepněte na možnost 
Otevřít složku a zobrazit soubory – nebo, pokud se dialogové okno automatického přehrá-
vání vůbec nezobrazí, otevřete Průzkumníka Windows a najděte jednotku USB Flash – a pokle-
pejte na program SetupSNK, což je program v kořenové složce jednotky USB Flash.)

VYTVOŘENÍ JEDNOTKY USB FLASH PRO BEZDRÁTOVÉ PŘIPOJENÍ

Pokud jste nevytvořili jednotku USB Flash s informacemi o konfiguraci bezdrátové sítě při nasta-

vení bezdrátového přístupového bodu nebo směrovače (nebo pokud jste ji ztratili), snadno (nic-

méně ne na první pohled není jasné jak) můžete vytvořit novou. Na počítači, který je již připojen 

k bezdrátové síti, otevřete CENTRUM SÍŤOVÝCH PŘIPOJENÍ A SDÍLENÍ (viz níže). V dialogovém okně, které 

se zobrazí, klepněte na odkaz VLASTNOSTI BEZDRÁTOVÉHO PŘIPOJENÍ a poté klepněte na odkaz KOPÍROVAT 

TENTO PROFIL SÍTĚ NA JEDNOTKU USB FLASH.

Obrázek 17.5: Zadání klíče zabezpečení

ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ

DO DETAILU
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POZNÁMKA

DO DETAILU

Rovněž můžete vytvořit jednotku USB Flash pro připojení k bezdrátové síti, k níž nejste právě při-

pojení. V CENTRU SÍŤOVÝCH PŘIPOJENÍ A SDÍLENÍ klepněte na odkaz SPRAVOVAT BEZDRÁTOVÉ SÍTĚ. Poklepejte 

na název sítě, pro kterou chcete vytvořit jednotku USB Flash, a poté klepněte na odkaz KOPÍROVAT 

TENTO PROFIL SÍTĚ NA JEDNOTKU USB FLASH.

Tento návod popisuje postup týkají se systému Windows 7, i když celý proces je na počítačích 

se systémem Windows Vista nebo Windows XP téměř identický. Na počítačích s jinými operač-

ními systémy se proces nastavení bezdrátového síťového připojení liší. Více informací naleznete 

v dokumentaci k operačnímu systému nebo v příručce k bezdrátovému síťovému adaptéru.

Připojení k síti bez použití jednotky USB Flash
Pomocí tlačítka WPS na směrovači nebo konfiguračních nastavení uložených na jednotce 
USB Flash (viz popis v předchozích částech) je dětsky snadné připojit počítač k bezdrátové 
síti. Ovšem tato možnost nemusí být vždy k dispozici. Taková situace může nastat například 
tehdy, když navštívíte síť WLAN někoho druhého, pokud jste si během konfigurace bezdráto-
vé sítě jednotku USB Flash nevytvořili, nebo jednoduše proto, že jednotku USB Flash nemáte 
momentálně k dispozici.
Klepněte na ikonu sítě v oznamovací oblasti, klepněte na síť a poté klepněte na Připojit. 
Zobrazí se dialogové okno podobné tomu z obrázku 17.5. Zadejte klíč zabezpečení, který byl 
vytvořen při konfiguraci směrovače pro připojení k síti.

ZOBRAZENÍ KLÍČE ZABEZPEČENÍ

Pokud jste zapomněli klíč zabezpečení, můžete jej najít na počítači, který je již připojen k bez-

drátové síti. Na takovém počítači klepněte na ikonu sítě v oznamovací oblasti, klepněte prvým 

tlačítkem myši na názvu sítě a zvolte příkaz VLASTNOSTI. Na kartě ZABEZPEČENÍ zvolte možnost 

ZOBRAZIT ZNAKY, abyste zobrazili klíč zabezpečení sítě.

Připojení ke skryté síti
Některé bezdrátové sítě jsou nastaveny tak, že nevysílají svůj identifikátor SSID. (Nastavení 
směrovače tím způsobem, že neoznamuje své jméno, bývá některými nesprávně označováno za 
bezpečnostní prostředek. Přestože se takto síť skryje před příležitostnými čmuchaly, pro zkuše-
ného útočníka nepředstavuje neexistence vysílaného identifikátoru SSID dostatečně odstrašu-
jící prostředek. A co více, útočníci mohou identifikátor SSID zjistit i tehdy, když nejsou v blíz-
kosti vašeho bezdrátového přístupového bodu, protože se pravidelně vysílá z vašeho počítače 
bez ohledu na to, kde se tento právě nachází.) Připojení k tímto způsobem skrytým sítím je 
poněkud obtížnější, protože jejich název se nezobrazuje na seznamu dostupných sítí (viz výše 
uvedený obrázek 17.4). Místo toho se v seznamu zobrazuje jako Jiná síť. Chcete-li se připojit 
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k této síti, klepněte na ni myší, stejně jako v případě kterékoliv jiné bezdrátové sítě, a systém 
Windows vás vyzve k zadání identifikátoru SSID.
Podle následujícího postupu můžete rovněž nastavit počítač tak, aby se připojoval k určité 
nezveřejňované bezdrátové síti vždy, když se dostane do jejího dosahu:

1. Otevřete Centrum síťových připojení a sdílení a klepněte na odkaz Nastavit nové 
připojení nebo síť.

2. V průvodci Nastavit připojení nebo síť zvolte možnost Ručně připojit k bezdrá-
tové síti a klepněte na tlačítko Další.

3. Zadejte název sítě (SSID), typ zabezpečení používaný sítí, typ šifrování v případě, že 
síť používá zabezpečení WPA nebo WPA2, a klíč zabezpečení nebo heslo. Zaškrtněte 
políčko Připojit i když síť právě nevysílá. (Co znamená upozornění na ohrožení 
zabezpečení osobních údajů, které je zmíněno v dialogovém okně? Když je totiž tato 
volba zapnuta, váš počítač rozesílá průzkumné požadavky, pomocí kterých se snaží 
zjistit identifikátor SSID sítě. Počítač pokračuje ve vysílání těchto požadavků dokonce 
i tehdy, když jste daleko od místa, kde se nachází váš přístupový bod.) Klepněte na tla-
čítko Další.

4. Klepněte na tlačítko Další a poté klepněte na tlačítko Zavřít.

Nastavení připojení k bezdrátovým sítím pro jednotlivé uživatele
Když na počítači vytváříte připojení k bezdrátové síti, toto připojení je při standardním nasta-
vení k dispozici všem uživatelům počítače. Lze však zajistit, aby bylo připojení dostupné pouze 
tomu uživateli, který je momentálně přihlášen. K aktivování této volby musíte provést příslušná 
nastavení ještě dříve, než vytvoříte připojení k bezdrátové síti. Postupujte následovně:

1. V Centru síťových připojení a sdílení klepněte na odkaz Spravovat bezdrátové 
sítě.

2. Na panelu nástrojů okna Spravovat bezdrátové sítě klepněte na Typy profilů.

K1757.indd   577K1757.indd   577 28.5.2010   9:04:5728.5.2010   9:04:57



578 ČÁST IV      ZABEZPEČENÍ A PRÁCE V SÍTI

3. V dialogovém okně Typ profilu bezdrátové sítě zvolte možnost Použít profily 
pro všechny uživatele i pro jednotlivé uživatele.

Když poté budete nastavovat bezdrátovou síť, systém Windows se vás zeptá, zda chcete, aby 
síť byla k dispozici všem uživatelům, nebo jen vám samotným. Toto nastavení nelze aplikovat 
na již existující síť. V takovém případě musíte síť nejprve odstranit (v okně Spravovat bez-
drátové sítě vyberte síť a klepněte na Odebrat) a poté ji znovu vytvořit (v okně Spravovat 
bezdrátové sítě klepněte na Přidat).

Nastavení sítě ad hoc
Síť ad hoc je dočasná síť, která propojuje dva nebo více bezdrátově připojovaných počítačů 
a zařízení bez požadavku na rozbočovač nebo bezdrátový přístupový bod. Síťové adaptéry jed-
notlivých počítačů komunikují přímo mezi sebou. Síť ad hoc přijde vhod tehdy, když si potře-
bujete vyměnit soubory nebo sdílet internetové připojení s někým, kdo normálně není členem 
vaší sítě – například na setkání. Další obvyklé použití jsou hry pro více hráčů.
Síť ad hoc lze nastavit podle následujících kroků:

1. Otevřete Centrum síťových připojení a sdílení a klepněte na odkaz Nastavit nové 
připojení nebo síť.

2. V průvodci Nastavit připojení nebo síť zvolte možnost Vytvořit bezdrátovou síť 
mezi počítači (síť ad hoc) a klepněte na tlačítko Další. Na další stránce klepněte na 
tlačítko Další. Tím se dostanete na následující stránku:

3. Zadejte název sítě, který může mít až 32 znaků a smí obsahovat písmena, číslice a pod-
tržení. V názvu se rozlišují velká a malá písmena.

4. Určete typ zabezpečení. Sítě ad hoc podporují šifrování typu WEP a WPA2-osobní. 
Jediná další možnost je otevřená, nezabezpečená síť. Do otevřené sítě se mohou ostatní 
snáze připojit – zda je toto výhoda či nevýhoda závisí na tom, zda se nablízku mohou 
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nacházet potenciální nezvaní hosté a zda očekáváte, že se budou přenášet citlivé infor-
mace.

5. V případě, že v síti ad hoc hodláte použít šifrování, zadejte klíč zabezpečení. Klíč 
můžete zadat jedním z následujících způsobů:

 v případě šifrování WPA – až 63 znaků (písmena, číslice a mezery),
 v případě šifrování WEP – 5 nebo 10 znaků s rozlišením velikosti písmen (písmena, čís-
lice a interpunkce) nebo 13- či 26místné hexadecimální číslo (číslice a písmena A–F).

6. Pokud plánujete použití sítě ad hoc i v budoucnu, zaškrtněte políčko Uložit síť. Pokud 
tak neučiníte, systém Windows síť automaticky odstraní, jakmile se uživatel, který ji 
sestavil, nebo všichni ostatní uživatelé, od sítě odpojí.

7. Klepněte na tlačítko Další. Jestliže je váš počítač připojen přímo k Internetu (přes jiný 
síťový adaptér než je bezdrátový adaptér, který používáte pro síť ad hoc) a vy chcete 
internetové připojení sdílet, klepněte na Zapnout sdílení připojení k Internetu.

8. Klepněte na tlačítko Zavřít.

Síť je nyní nastavena a připravena k použití. Ostatní uživatelé se mohou k síti připojit stejně, 
jako se připojují ke kterékoliv jiné bezdrátové síti: klepnutím na ikonu sítě v oznamovací oblas-
ti, výběrem sítě ad hoc a klepnutím na Připojit. Jestliže je síť ad hoc zabezpečena pomocí šif-
rování WEP nebo WPA, objeví se další dialogové okno požadující zadání klíče zabezpečení. Po 
jeho zadání klepněte na tlačítko Připojit.

Ke sdílení souborů musí být sdílení souborů povoleno. Více informací najdete v kapitole 18 

nazvané „Sdílení a správa síťových prostředků“.

Připojení bezdrátových zařízení k síti
Žádná jednoduchá, standardní metoda připojení dalších zařízení s možností bezdrátové komu-
nikace – například fotoaparátů, zařízení PDA, přehrávačů médií a mobilních telefonů – se 
dosud nijak obecně neujala. V době, kdy šla tato kniha do tisku, byl rozmach protokolu WPS 
u výrobců zařízení teprve na začátku. Dokud nebudou existovat zařízení, která budou umož-
ňovat připojení pomocí tlačítka WPS na směrovači nebo prostřednictvím zadání kódu PIN, 
bude třeba zadat klíč zabezpečení nebo použít jiné metody popsané v manuálech dodávaných 
k jednotlivým zařízením.

Použití Domácí skupiny k propojení 
domácích počítačů
Domácí skupina je nová funkce systému Windows 7, která usnadňuje sdílení prostředků mezi 
vašimi domácími počítači. Tyto „prostředky“ mohou zahrnovat tiskárny i soubory, ať už jde 
o dokumenty, obrázky, hudbu nebo videa. Pryč jsou doby, kdy k vytištění dokumentu jej bylo 
třeba zkopírovat na jednotku USB Flash a poté přenést na počítač, ke kterému byla připojena 
vaše tiskárna. A také si už nebudete muset pamatovat, na kterém počítači jste uložili ty které 
obrázky; pomocí Domácí skupiny můžete prohledat konkrétní knihovnu na počítači nebo 

KŘÍŽOVÝ ODKAZ
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můžete prohledat všechny počítače v domácí skupině. Soubory na jiných počítačích jsou snad-
no přístupné, jako by se nacházely na vašem vlastním počítači.
(A pokud jste zmateni velkými písmeny výrazu Domácí skupina, nejste sami. Podle společnos-
ti Microsoft je správným výrazem Domácí skupina, pokud se popisuje funkce a odpovídající 
možnost v Ovládacích panelech, kde můžete tuto funkci nakonfigurovat. Množina počíta-
čů se systémem Windows 7 vzájemně propojených s využitím této funkce je nazývána domá-
cí skupina, tedy psáno malými písmeny. V Průzkumníku Windows, v dialogových oknech, 
v nabídkách a v této knize může tento výraz psaný s velkým počátečním písmenem naznačovat, 
že se jedná o část názvu určité možnosti.)

Funkce Domácí skupina funguje pouze v počítačích se systémem Windows 7. Aby bylo možno 

sdílet soubory s počítači, které obsahují předchozí verze systému Windows, nebo aby měli 

uživatelé těchto počítačů přístup k souborům na vašem počítači se systémem Windows 7, 

je třeba použít takové metody sdílení v síti, které jsou kompatibilní s těmito staršími verzemi. 

Podrobnější informace najdete v kapitole 18 v podkapitole „Sdílení prostředků se staršími ver-

zemi systému Windows“.

V této kapitole popisujme základy nastavení domácí skupiny. Podrobnější informace o použití 

a přizpůsobení funkce Domácí skupina najdete v kapitole 18 v podkapitole „Sdílení souborů, 

digitálních médií a tiskáren v domácí skupině“.

Vytvoření domácí skupiny
Systém Windows 7 umožňuje vytvoření domácí skupiny při instalaci systému Windows a po 
připojení k síti, kterou identifikujete jako domácí síť. (To znamená, že jako typ umístění sítě 
zvolíte Domácí síť.) Pokud jste se rozhodli tuto možnost nevyužít, můžete Domácí skupi-
nu nastavit kdykoliv později. Ve vyhledávacím poli nabídky Start nebo Ovládacích panelů 
zadejte domácí skupina a klepněte na odkaz Domácí skupina.
Pokud ve vaší síti žádná domácí skupina neexistuje, zobrazí se dialogové okno, které vás o té-
to skutečnosti uvědomí. Klepnutím na tlačítko Vytvořit domácí skupinu otevřete průvodce 
znázorněného na obrázku 17.6
Po klepnutí na tlačítko Další průvodce vygeneruje heslo pro vaši domácí skupinu, jak můžete 
vidět na obrázku 17.7. (Mimochodem, průvodce rovněž nastaví požadované uživatelské účty 
a skupiny zabezpečení, služby, pravidla brány firewall a sílené položky.) Průvodce ukončete 
klepnutím na tlačítko Dokončit.

Počítače s edicí Starter systému Windows 7 nemohou vytvořit domácí skupinu. Mohou se však 

připojit k domácí skupině vytvořené počítačem se systémem Windows Home Premium nebo 

vyšší edicí.

POZNÁMKA

KŘÍŽOVÝ ODKAZ

POZNÁMKA
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Připojení k domácí skupině
Po vytvoření domácí skupiny se k ní mohou ostatní počítače v síti připojit. Proces připojení 
k domácí skupině je snadný. Po připojení vašeho počítače do domácí sítě se průvodce automa-

Obrázek 17.6: S klidným srdcem můžete nechat vybrány výchozí možnosti – můžete je totiž 
kdykoliv změnit

Obrázek 17.7: Heslo budete potřebovat pro přidání dalších počítačů do domácí skupiny
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ticky otevře a zobrazí obrazovku podobnou té na obrázku 17.6. (Text v horní části bude troš-
ku odlišný a bude vás informovat o tom, že domácí skupina již existuje.) Pokud jste propásli 
možnost připojení k domácí skupině, otevřete Domácí skupinu v Ovládacích panelech 
a klepnutím na tlačítko Připojit se vyvolejte totéž okno průvodce.
Po klepnutí na tlačítko Další vás průvodce požádá o zadání hesla k domácí skupině. (Pokud 
heslo neznáte, vraťte se k počítači, který je už k domácí skupině připojen. Na tomto počítači 
otevřete ovládací panel Domácí skupina a klepněte na odkaz Zobrazit nebo vytisknout 
heslo domácí skupiny. Případně na tomtéž počítači otevřete Průzkumníka Windows, v levé 
části klepněte pravým tlačítkem na položce Domácí skupina a zvolte příkaz Zobrazit heslo 
domácí skupiny.)

Po zadání hesla a klepnutí na tlačítko Další si budete moci začít prohlížet prostředky ostatních 
počítačů v domácí skupině. K tomu stačí otevřít Průzkumníka Windows. V levém podokně 
rozbalte položku Domácí skupina, abyste zobrazili podsložky jednotlivých uživatelských účtů 
na všech počítačích v domácí skupině, viz obrázek 17.8.
Ve výchozím nastavení máte právo ke čtení osobních složek v jednotlivých knihovnách (napří-
klad Obrázky) a právo ke čtení a zápisu k veřejným složkám v jednotlivých knihovnách (napří-
klad Veřejné obrázky). V další kapitole si popíšeme možnosti přizpůsobení nastavení tak, aby 
měl každý uživatel potřebná přístupová oprávnění, ale žádná jiná. Navíc nahlédneme pod 
pokličku, abyste měli lepší představu o tom, jak funkce Domácí skupina funguje.
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Obrázek 17.8: Připojením k domácí skupině umožníte přístup ke knihovnám na ostatních počítačích
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